
Ιδού η ρύθμιση για προστασία από τους πλειστηριασμούς

Έτοιμη είναι η ρύθμιση του οικονομικού επιτελείου για την προστασία της κύριας
και μοναδικής κατοικίας από τους πλειστηριασμούς, η οποία θα ισχύει έως τις 31
Δεκεμβρίου του 2015.  Το σχέδιο θα αφορά οφειλέτες που πληρούν τρεις βασικές
προϋποθέσεις, κρίνονται «συνεργάσιμοι» και έχουν υπαχθεί στη σχετική ρύθμιση.
Σύμφωνα με το σχέδιο που έχει στην κατοχή του το Euro2day.gr, και υπό την προϋπόθεση
ότι δεν θα αλλάξει κάτι μέχρι την κατάθεσή του στη Βουλή, η προστασία από τους
πλειστηριασμούς αφορά την κύρια ή μοναδική κατοικία του δανειολήπτη, η αξία του
ακινήτου του οποίου δεν υπερβαίνει τις 300.000 ευρώ και εφόσον πληρούνται οι εξής
προϋποθέσεις:
* Το ετήσιο δηλωθέν οικογενειακό τους εισόδημα όπως διαμορφώνεται μετά την αφαίρεση
των κρατήσεων υπέρ των ασφαλιστικών ταμείων, του φόρου εισοδήματος και της εισφοράς
αλληλεγγύης, είναι μικρότερο ή ίσο των 50.000 ευρώ.
* Η συνολική αξία της κινητής και ακίνητης περιουσίας τους είναι μικρότερη ή ίση των
500.000 ευρώ και εξ αυτής το σύνολο των καταθέσεων και κινητών αξιών στην Ελλάδα και
στο εξωτερικό την 31η Δεκεμβρίου του 2014 δεν υπερβαίνει τις 30.000 ευρώ, εξαιρουμένων
περιοδικών παροχών από συνταξιοδοτικά και ασφαλιστικά προγράμματα.
Τα κριτήρια αυτά προσαυξάνονται κατά 20% στην περίπτωση οικογενειών με τρία ή και
περισσότερα τέκνα, άτομα με αναπηρία 67% και άνω και όσους βαρύνονται φορολογικά με
άτομα με αναπηρία 67% και άνω.
Σε αυτή την περίπτωση η αντικειμενική αξία του ακινήτου φθάνει έως 360.000 ευρώ, το
εισόδημα έως 60.000 ευρώ, η συνολική ακίνητη περιουσία έως 600.000 ευρώ και οι
καταθέσεις έως 36.000 ευρώ.
Το ύψος της καταβολής για προστασία από τους πλειστηριασμούς
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Οι οφειλέτες -εφόσον δεν είναι άνεργοι- υποχρεούνται να καταβάλλουν προς τους
δανειστές μηνιαίως ποσοστό έως 20% του καθαρού ετήσιου εισοδήματός τους.
Συγκεκριμένα, κατά τη διάρκεια απαγόρευσης πλειστηριασμού οι οφειλέτες εφόσον δεν
είναι άνεργοι υποχρεούνται να καταβάλλουν προς τους δανειστές μηνιαίως ποσοστό 10%
επί του καθαρού μηνιαίου εισοδήματός τους, εφόσον το ετήσιο οικογενειακό εισόδημα δεν
ξεπερνά τις 25.000 ευρώ.
Στην περίπτωση που το καθαρά μηνιαίο εισόδημα ξεπερνά τις 25.000 ευρώ οι οφειλέτες
υποχρεούνται να καταβάλλουν προς τους δανειστές μηνιαίως ποσοστό 10% στο ποσό μέχρι
τις 25.000 ευρώ και ποσοστό 20% στο υπερβάλλον εισόδημα.
Εξαιρούνται της παραπάνω υποχρέωσης καταβολής οικογένειες που βαρύνονται
φορολογικά με τρία και περισσότερα τέκνα, άτομα με αναπηρία 67% και άνω και όσοι
βαρύνονται φορολογικά με άτομα με αναπηρία 67% όταν το ετήσιο οικογενειακό τους
εισόδημα είναι έως 35.000 ευρώ.
Οι καταβολές κατά την περίοδο απαγόρευσης πλειστηριασμού αφαιρούνται από το
ανεξόφλητο υπόλοιπο.
Για τους οφειλέτες που είναι άνεργοι και για τους οφειλέτες με μηδενικό εισόδημα
παρέχεται η δυνατότητα μηδενικών καταβολών.
Σε περίπτωση ύπαρξης περισσότερων του ενός δανειστών η μηνιαία καταβολή κατανέμεται
συμμέτρως σύμφωνα με το ανεξόφλητο υπόλοιπο της κάθε οφειλής.
Σε περίπτωση μη τήρησης της υποχρέωσης ως και για έξι συνεχόμενους μήνες αίρεται για
τον συγκεκριμένο οφειλέτη και τη συγκεκριμένη οφειλή η απαγόρευση πλειστηριασμού.
Στη ρύθμιση προβλέπεται ότι κατά τη διάρκεια της απαγόρευσης πλειστηριασμού εφόσον η
απαγόρευση δεν έχει αρθεί για τον πρωτοφειλέτη ως προς τη συγκεκριμένη οφειλή,
απαγορεύεται ο πλειστηριασμός ακινήτων των εγγυητών για τις συγκεκριμένες οφειλές.
Οφειλέτες που θα υπαχθούν στη συγκεκριμένη ρύθμιση δεν θα επιβαρύνονται με επιτόκιο
υπερημερίας για όσο διάστημα διαρκεί η απαγόρευση των πλειστηριασμών και τηρούν την
υποχρέωση καταβολής του 10% ή 20% του εισοδήματός τους.
Η συγκεκριμένη ρύθμιση δεν καταλαμβάνει τις οφειλές που: α) προέκυψαν από αδικοπραξία
που διαπράχθηκε με δόλο, από χρηματικές ποινές, εξαιρουμένων των διοικητικών
προστίμων, φόρους και τέλη προς το Δημόσιο και τους οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης
πρώτου και δεύτερου βαθμού, τέλη προς νομικά πρόσωπα δημοσίου δικαίου και εισφορές
προς οργανισμούς κοινωνικής ασφάλισης, είτε β) προέκυψαν από χορήγηση δανείων από
φορείς κοινωνικής ασφάλισης.
Κατά τη διάρκεια απαγόρευσης του πλειστηριασμού οι οφειλέτες έχουν υποχρέωση
υποβολής στην τράπεζα υπεύθυνης δήλωσης στην οποία αναγράφονται τα πλήρη στοιχεία
τους, λεπτομερή και επικαιροποιημένα στοιχεία επικοινωνίας, περιγραφή της πλήρωσης
των προϋποθέσεων και αναγραφή των κινήσεων λογαριασμού κατά το χρόνο υποβολής της
υπεύθυνης δήλωσης.
Σε περίπτωση που δεν τηρηθεί η συγκεκριμένη ρήτρα εντός δυο μηνών από τη δημοσίευση
του νόμου ή δύο μηνών από την επίδοση επιταγής προς εκτέλεση αίρεται για τον
συγκεκριμένο οφειλέτη και τη συγκεκριμένη οφειλή η απαγόρευση πλειστηριασμού.
Η τράπεζα κατά τη διάρκεια της απαγόρευσης του πλειστηριασμού μπορεί να καλεί τον
οφειλέτη να προσκομίσει, αντίγραφο τίτλων ιδιοκτησίας για ακίνητα που έχουν αποκτηθεί
μετά την 1η Ιανουαρίου του 2007, βεβαίωση συγκριτικών στοιχείων της αρμόδιας
φορολογικής αρχής, αντίγραφο των τελευταίων δηλώσεων Ε1 και Ε9, αποδεικτό έγγραφο
με το ύψος των καταθέσεων και των κινητών αξιών, βεβαίωση ανεργίας, πιστοποιητικό
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οικογενειακής κατάστασης και πιστοποιητικό Α'/Βάθμιας ή Β'/Βάθμιας Επιτροπής για την
πιστοποίηση της αναπηρίας και του ποσοστού της.
Σε περίπτωση μη προσκόμισης των ανωτέρων εντός δύο μηνών αίρεται η απαγόρευση
πλειστηριασμού.

  

Πηγή: iapopsi.gr

 3 / 3


